



**Parlamentul României**  
**Senat**  
**Întrebare**

**Adresată:** Doamnei Ligia DECA  
Ministrul Educației

**Din partea:** Senator Adrian HATOS

**Circumscripția electorală:** Nr. 5, BIHOR

**Grup parlamentar:** PNL

**Ședința Senatului din data de:** 23 aprilie 2024

**Obiectul întrebării:** *Diploma Europeană: Pasul următor pentru universitățile din România*

Stimată Doamnă Ministru,

Inițiativa Comisiei Europene de a crea o diplomă universitară europeană recunoscută în toate țările membre ale Uniunii Europene marchează un pas important spre consolidarea spațiului european al educației superioare și facilitarea mobilității academice. Participarea Universității din București la acest proiect pilot, alături de alte 140 de universități din diverse țări membre, subliniază rolul instituțiilor de învățământ superior din România în acest proces integrativ. Această diplomă va permite studenților să beneficieze de oportunități educaționale transfrontaliere, fără limitările actuale impuse de recunoașterea diplomelor de studii. Institutul de Statistică UNESCO estimează că peste 35.000 de studenți români studiază în străinătate.

Unificarea criteriilor de recunoaștere a diplomelor la nivel european reprezintă o soluție la provocările cu care se confruntă studenții români dornici să urmeze cursuri postuniversitare în alte țări ale UE. În prezent, procesul de verificare a recunoașterii diplomelor poate constitui un obstacol semnificativ, descurajând mobilitatea academică și limitând accesul la educație diversificată și de calitate. Această inițiativă are potențialul de a îmbunătăți accesul la oportunități academice, de a crește competitivitatea absolvenților pe piața muncii și de a contribui la dezvoltarea personală și profesională a tinerilor.

***În contextul acestei inițiative, doresc să vă adresez următoarele întrebări:***

1. *Ce măsuri și strategii are în vedere Ministerul Educației pentru a sprijini și extinde participarea altor universități din România la acest proiect, și cum intenționează să faciliteze procesul de integrare a sistemelor educaționale naționale în cadrul acestui nou cadru european, pentru a maximiza beneficiile mobilității academice și a recunoașterii universale a calificărilor obținute de studenții români?*
2. *Care sunt pașii prevăzuți de Ministerul Educației pentru recunoașterea și echivalarea diplomei europene universitare în sistemul național de învățământ superior, și cum se va asigura aceasta în concordanță cu standardele și cerințele specifice ale pieței muncii din România?*

Vă mulțumesc!  
**Solicit răspuns scris**

Cu respect,

**Adrian HATOS**  
Senator PNL  
Circumscripția electorală Nr. 5 - BIHOR